2010年11月13日 星期六 统筹 张新彬 美编 周小舟 校对 淑娟 版式 杨卫萍

中国郑州2010产业转移系列对接活动隆重开幕对接 签约金额1371.3亿元

22个项目落户郑州



李毅中、郭庚茂共同启动中国郑州2010产业转移系列对接活动。

中原大地充满希望

郭庚茂在致辞中首先代表省委、省政府,对各位嘉宾的光临表示欢迎,并向长期以来关心支持河南发展的各界朋友表示感谢。近年来,河南坚持科学发展,抢抓机遇,大力实施开放带动主战略,充分发挥市场、资源、能源、劳动力、土地、区位等方面优势,积极承接国内外产业转移,已与180多个国家和地区建立了经贸关系,共有68家世界500强企业、128家国内500强企业落户中原。一个开放兼容、自强不息、充满活力的新河南,正以崭新的姿态和独特的魅力成为承接产业转移的热土。

郭庚茂说,本次对接活动是全国首次由部省合作共同组织的产业转移盛会,以"产业合作、发展共赢"为主题,以产业集聚区为载体,注重产业链招商和板块承接,规模大、层次高、针对性强,必将有力促进河南产业结构优化升级,加速我省工业化、城镇化、农业现代化进程,加快经济发展方式转变;同时,也为广大客商发展事业提供了新的商机。相信有工信部的精心指导,有兄弟省市区和社会各界的鼎力支持,本次对接活动一定能办出水平、办出特色、办出实效。

李毅中说,举办这次产业转移系列对接活动,目的是建立东部沿海向中西部地区产业转移的长效机制,搭建省际间合作共赢的发展平台,引导和支持产业有序转移和科学承接。希望河南省的实践为全国积累经验,树立典范,工信部支持河南省以国家和省级新型工业化产业示范基地为重点,与北京、上海、天津、山东、江苏、浙江、福建、广东等东部沿海省市合作,共建产业转移的示范区,并将在推进产业转移等方面出台更多的政策措施,营造更为有利的发展环境,为河南省承接产业转移,为东部省市调整结构、优化发展提供更加有力的支持。

签约金额 1371.3 亿元

当天的签约仪式上,首先是河南省人民政府与中国有色金属工业协会、中国中小企业协会、中国石油和化学工业联合会、中国电子企业协会、中国机械工业联合会分别签署战略合作协议。

随后,河南省工业和信息化厅与北京市经济和信息化委员会、 天津市经济和信息化委员会、江苏省经济和信息化委员会、浙江省 经济和信息化委员会、福建省经济贸易委员会、山东省经济和信息 化委员会分别签署了产业合作框架协议。

据省工业和信息化厅党组书记、副厅长吕清海介绍,根据产业政策和承接产业转移指导目录,从年初开始,我省公开征集17个行业、4大综合性门类,共计1950个承接产业转移重点项目,总投资7973亿元,面向海内外公开推介。经过多种形式的承接活动和耐心细致的工作,本次活动签约项目达381个,投资总额1371.3亿元。

昨日上午,由工业和信息化部、省政府共同主办的中国郑州2010产业转移系列对接活动在 郑州国际会展中心隆重开幕。工业和信息化部部长李毅中、省长郭庚茂共同启动开幕按钮。

工业和信息化部党组成员、总工程师朱宏任,北京市副市长苟仲文,福建省副省长李川,湖北省副省长段轮一,湖南省政协副主席龙国键,中国纺织工业协会等国家行业协会、金融机构主要负责人,以及境内外重要嘉宾和客商2000余人出席开幕式。

省领导叶冬松、李克、连维良、李柏拴、史济春、梁静,省长助理、省政府秘书长安惠元出席开幕式。 市领导赵建才、王跃华出席开幕式。

当天,河南省人民政府与中国有色金属工业协会等5家"国字头"行业协会签署战略合作协议,现场签约项目达381个,投资总额1371.3亿元。

晚报记者 程国平 徐刚领 胡审兵 辛晓青/文 马健/图

看看都有哪些顶目签约郑州

当天的现场签约仪式上,郑州市共有22个项目进行签约,这些签约项目如下:

签约地区	项目名称	投资方
中原区	郑州中国家具CBD工业园	香港金马凯旋投资集团(香港)
中原区	郑州水业科技发展股份有限公司高新供水设备研发生产基地项目	郑州水业科技公司(台湾)
经开区	年产15000台水泥搅拌车和自卸车的恒天宏达专用车项目	中国恒天集团(北京)
经开区	年产8621台(套)通用机械零部件及2万吨高品质合格铸件项目	中国恒天集团(北京)
高新区	中原供应链整合研发中心项目	深圳怡亚通供应链(深圳)
高新区	全数字大型医疗器械生产项目	深圳宝安医疗用品(深圳)
高新区	研发中心	福建榕基软件公司(福州)
惠济区	河南省医药有限公司物流中心建设项目	河南医药公司(北京)
上街区	光电应用材料生产线项目	河北东旭集团(河北)
航空港区	郑州华电金源管材、管道加工项目	华电重工装备公司(北京)
出口加工区	年产2000台奔驰商务车、电动轻卡车项目	中国恒天集团(北京)
中牟产业园	安视博软硬件产品研发和生产基地项目	上海高德威公司(上海)
巩义市	今麦郎食品有限公司投资3亿元二期项目	今麦郎公司(北京)
巩义市	铝深加工项目	深圳宝迪投资公司(广东)
巩义市	河南恒星科技公司投资2亿元精细切割钢丝	常州亿晶光电公司(江苏)
巩义市	投资2亿元新上机械项目	上海世邦机器工程(上海)
中牟县	汽车冲压零部件模具、检具的开发以及冲压零件的供应	上海派斯车身模具(上海)
中牟县	从事实业投资、创业投资及投资管理	河南盛世宏达公司(湖北)
中牟县	年产60万支等速万向节驱动轴建设项目	河南欧凯汽车部件(上海)
登封市	年产15万吨高档节能铝型材加工	中国铝业国际公司(香港)
荥阳市	河南海峡服饰有限公司建设项目	中羽、杭州海峡服饰(杭州)
新密市	年产5万吨陶粒砂项目	美国卡博陶粒公司(北京)

签约项目 呈现三大特点

吕清海说,从本次签约 的项目来看,呈现出三个特 点。

签约项目个头大

共签订5亿元以上项目78个,投资总额806.7亿元,占总签约金额的58.8%。其中,20亿元以上项目9个,投资额313.4亿元,占22.9%;10亿~20亿元项目16个,投资额185.5亿元,占13.5%;5亿~10亿元的项目53个,投资额307.8亿元,占22.4%。如郑州中原区承接香港金马凯旋集团的中国家具CBD工业园项目,投资额达130亿元;孟津县承接香港投资集团深圳公司的森兰电动汽车项目,投资额35亿元。

承接项目质量高

食品、有色、化工、汽车 及零部件、装备制造、纺织服 装等六大优势行业承接项目 195个,投资总额549.1亿元, 占总签约金额的40%,其中, 代表产业升级方向的装备制 造、汽车及零部件项目最多 数额最大,签约项目数83个 投资总额260.7亿元;承接的 43个纺织服装项目、15个有 色项目、40个化工项目,集中 在弥补短板链条和精深加工 方面。新材料、新能源、电子 信息、高端装备制造等新兴 产业签约项目 96 个,投资 总额 280亿元,占20.4%。

集群承接效应明显

从转出地来看,我国港 澳台及美国、日本、英国、加 拿大、瑞士等境外项目32 个,投资总额297.3亿元,占 总签约金额的21.7%;长三 角、珠三角、京津冀地区项目 239个,投资总额759.7亿元, 占55.4%,抱团转移、整体转 移态势明显。从转入地看, 郑州、洛阳、新乡、南阳、安阳 5个省辖市承接转移项目 142个,签约总额640.1亿元, 占46.7%,5市签约金额分别 达 222.8 亿、133.2 亿、117.9 亿、83.7亿和82.6亿元;省重 点产业集聚区承接产业转移 项目322个,投资总额1091.6 亿元,占79.6%,板块承接态

连维良会见金马凯旋集团董事长肖凯旋一行

□晚报记者 袁帅

本报讯 昨日上午,省委常委、市委书记连维 良在郑州国际会展中心会见了中国家具协会流通 专业委员会主席团主席、金马凯旋集团董事长肖 凯旋,中国家具协会秘书长张冰冰,香港家具协会 主席、香港伟岸家具公司总裁张呈峰,台湾地区家 具工业同业工会会长陈丘等来郑参加中国郑州 2010产业转移系列对接活动的家具行业嘉宾。

市领导孙金献、王跃华一同会见。

连维良指出,家具产业市场需求量大,具有良好的发展前景。郑州具有明显的区位优势,交通便利,市场辐射范围大,劳动力资源丰富,有利于家具企业做大做强。连维良表示,对金马凯旋

集团在郑投资建设家居CBD项目,市委、市政府将创造良好环境,推动项目加快实施、早日开工。市里将统筹规划布局家具企业的生产、销售、研发和物流项目,并研究出台相关优惠政策,大力支持家具企业集群发展和全产业链发展。

肖凯旋表示,将抓住产业转移的良好机遇, 创新开发模式,提升设计水平,按照市委、市政 府产业布局要求,全力加快项目建设进度,争取早日将项目建成,真正将郑州打造成辐射中西部地区的家居CBD中心。

会见结束后,市领导一行还参观了产业转移系列对接活动中先进装备制造业博览会郑州展馆和部分郑州企业展馆,认真了解我市参会企业和参展产品情况。